

Социалистическая СТРОЙКА

Орган Красно-Баковского Райнома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

**XI ГОД
ИЗДАНИЯ**
АДРЕС РЕДАКЦИИ:
Красные-Баки,
Горьковской области,
Интернациональная,
Телефоны:
отв. ред. № 74.
общий № 94

Обеспечить образцовый уход за посевами

Задача, поставленная XVIII партийной конференцией, — получить в 1941 году 7 миллиардов 900 миллионов пудов зерна — требует от колхозов упорной и настойчивой работы в проведении всех агротехнических мероприятий. Сев озимых 1940 года и яровых весной 1941 года, несмотря на неблагоприятные климатические условия, проведен на высоком уровне агротехники. Но это еще не является окончательным мероприятием для получения высокого урожая. Нормальный рост и развитие посевов требуют повседневного и тщательного ухода за ними, уничтожения сорняков и вредителей сельскохозяйственных растений.

Ныне колхозы района имеют около 6500 гектаров озимых и свыше 10000 гектаров яровых посевов, которые нуждаются в хозяйском внимательном наблюдении. Эта забота о судьбе посевов еще больше усиливается после выхода в свет постановления партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников. Зябкая весна и частые дожди создали благоприятные условия для развития сорняков, которые наносят огромный ущерб сельскому хозяйству. Там, где имеется большое наличие сорняков, нельзя и говорить о получении высокого урожая. Уход за посевами и борьба с сорняками совпадают с другими сельскохозяйственными работами артели. Задача каждого руководителя — проводить эти работы планомерно, уметь сочетать их, не задерживая выполнения производственного плана.

Одним из мероприятий ухода является подкормка и боронование посевов. Весенний период показал, что подкармливание озимых проводилось не всеми колхозами. Такие колхозы, как Красно-Баковский «Парижская коммуна», Заводской имени РККА, Быструхинского сельсовета и другие, подкормку не производили. Руководители данных сельхозартелей не поспешили за зимний период даже заготовить минеральных удобрений. Те колхозы, которые и проводили это мероприятие, ограничились наличием весеннего черепка на полях, проявили штурмовщину; ежедневного ухода не обеспечили; за исключением Чащихинской сельхозартели имени Сталина, Богатырихинской «Красный богатырь», Красно-Баковского сельсовета, и немногих других, повторную подкормку не проводили. В результате невнимательности руководителей ко-

хозов план подкормки по району не выполнен. Из 2900 гектаров подкармлиено всего 2008. Не полностью проведено и боронование, бороновано около 2000 гектар в

виду частых дождей почва на полях яровых сильно осела, всходы требуют боронования. В некоторых колхозах всходы задерживаются из-за того, что ростки не могут пробиться наружу. Подкормку и боронование яровых начать с первых дней появления всходов; как никогда использовать все имеющиеся минеральные и местные удобрения (помет и навозную жижу).

Особое внимание при уходе за посевами уделить прополке сорняков. Эта работа должна проводиться регулярно на протяжении всего летнего периода до полного уничтожения сорняков, где бы они ни были и независимо от их величины. Примером в этом для всех колхозов служит бригада И. Смирнова из Базанихинской сельхозартели имени Кагановича, Пестихинского сельсовета. Первая в районе она провела прополку озимых на всей площади (38 гектаров), после чего рожь стала развиваться хорошо. Многие колхозы к прополке не приступали. Это является большим упущением. Уничтожение сорняков проводить с первых дней появления, для чего привлечь на это дело школьников и использовать максимально всю свободную рабочую силу колхозов.

В основу работы по уходу за посевами и борьбе с сорняками положить звеньевую систему. Учитывая, что сев яровых на некоторых участках проведен выборочно, это мероприятие имеет большое значение в получении дополнительной оплаты колхозниками.

Наряду с уничтожением сорняков проявлять ежедневное наблюдение за посевами, зорко следить за появлением вредителей сельскохозяйственных растений, в случае их появления немедленно принимать меры к уничтожению. Наблюдение и уход должны проводить все агрономы, руководители колхозов, бригадиры, звеньевые и колхозники.

Образцовым уходом за посевами, полным уничтожением сорняков и вредителей сельскохозяйственных растений обеспечим получение высокого урожая в 1941 году.

Москва — столица Советского Союза.



Реконструированная улица Горького (Москва).

По Советской стране

В южных районах Киргизии температура воздуха в тени достигает 38 градусов тепла. Жаркая погода способствует быстрому росту хлопчатника. Первое мотыжение хлопковых полей колхозники республики закончили. Вторая окучка проведена на площади в 30 тыс. гектаров — в два раза больше чем к этому времени в прошлом году.

Расширяется картофельно-овощная база угольной Караганды. В 68 пригородных колхозах картофель, овощи и бахчевые культуры будут посажены в этом году на площади свыше 9000 гектаров.

Московский завод «Стекломашина» № 1 выпустил первую в Советском Союзе машину для выдувания тонкостенных чайных стаканов. Производительность машины 35 тыс. стаканов в сутки, обслуживать ее будут 2 человека. Она заменит труд 136 выдувщиков.

Минский радиозавод имени Молотова выпустил для колхозов 1500 пятиламповых радиоприемников, питающихся от батареи. До конца года будет изготовлено 15000 таких приемников.

Сконструирован радиоузел для колхозов. Он смонтирован в небольшом ящике и сможет обслуживать одновременно 40 радиоточек. Серийное изготовление начнется в четвертом квартале этого года (ТАСС).

На постановление отвечают делом

Постановление правительства о мерах увеличения кормов для животноводства в колхозах нашло живой отклик в колхозах района. Руководители колхозов, бригадиры и звеньевые нынче по настоящему берутся за создание кормовой базы. Бригада т. М. Баранова первой в Зубовской сельхозартели имени IX съезда ВЛКСМ, Кирилловского сельсовета, выехала на культивацию площади

под посев корнеплодов. Колхозники обязались в ближайшие 2—3 дня закончить сев кормовой свеклы и овощей. Закончил посев корнеплодов на площади 0,5 гектара Сарафанинский колхоз имени Чапаева, Красно-Баковского сельсовета. Подготовили участок площадью в один гектар под кормовую свеклу в Баранихинской сельхозартели «Свободный труд».

СОЧЕТАНИЕ РАБОТ

Вместе с окончанием посадки картофеля Ново-Ядровский колхоз «Красный маяк», Ядровского сельсовета, посеял кормовую свеклу на площади одного гектара. Ново-Ильинская сельхозартель «Красный восток», подготовив почву, 12

июня приступила к севу корнеплодов. В обоих сельхозартелях одновременно вывозят навоз в паровое поле. В Ново-Ядрове вывезено 300 и в Ново-Ильинском — 200 возов.

Я. Почин.

ЗА СОХРАНЕНИЕ НАВОЗА

Для сохранения навоза и приведения в культурный вид территории ферм Коростихинский колхоз «Красный луч», Пестихинского сельсовета и Красногорский «Новый путь», Красно-Баковского сельсовета, приступили к постройке навозо-

хранилищ вместимостью на 300 тонн навоза каждое. Члены этих сельхозартелей решили строительство закончить в короткий срок, не задерживая полевых работ.

Н. Зайцев,
Н. Воронин.

Стахановский труд высоко оплачивается

Депутат Областного Совета Александра Никитична Синицына шестой год работает трактористкой-машинисткой в Красно-Баковской МТС. Она лучшая трактористка машинно-тракторной станции. Недаром третий год подряд является участницей Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, а в 1940 году награждена Главвыставкомом Малой золотой медалью.

Как и в прошлые годы, нынешней весной т. Синицына показывает исключительные образцы в работе. Несмотря на то, что весна неблагоприятствовала нормальному ходу тракторных работ, тов. Синицына на своем тракторе сумела сделать значительно больше, нежели другие трактористы на однотипных тракторах. Достаточно сказать, что за май месяц она заработала 175 трудодней. Иными словами, ее заработок за каждую смену выражается в 17 кг. зерна и 20 руб. 43 коп. деньгами, за месяц же — 515 килограммов зерна, не считая других продуктов, и 613 рублей деньгами.

Что обеспечило такой высокий заработок тов. Синицыной?

Во первых, настоящий уход за машиной. Мне в период весенних работ несколько раз приходилось

быть у трактора, на котором работает тов. Синицына, и я не мог сделать ни одного замечания. Во вторых, тов. Синицына никогда не имела простоя по причине сырости почвы. Она всегда ищет и находит удобные для тракторных работ полевые участки. В третьих, стахановка-трактористка использует всю мощностъ машины.

Благодаря высокой производительности труда тов. Синицына сэкономила много горючего. Она правильно организовала сушку чурки.

Методам работы Александры Никитичны Синицыной и у нас можно учиться всем трактористам, работающим на газогенераторных тракторах. У нас есть трактористы, которые получили тракторы одновременно с тов. Синицыной, но выработку эти трактористы имеют очень низкую и уже успели поломать некоторые детали трактора. Так, например, в бригаде тов. Малинкина трактористы Масленников и Хмельев рассыпали подшипники у направляющего колеса, сожгли обкладку рабочего диска муфты сцепления. Конечно, такие трактористы не могут рассчитывать на высокий заработок, если не будут работать стахановскими методами.

В. Семченко,
инженер-механик МТС.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

В Иркутском университете марксизма-ленинизма занятия ведутся в выходные дни.



Слушатели факультета истории ВКП(б) отличники учебы (слева направо) Р. Л. Свердлова, А. М. Чумаков, М. Г. Семенов и К. С. Лясота — на лекции.

Фото С. Малобичко.

Фотохроника ТАСС.

По-деловому выполнять свои решения

Все коммунисты первичной партийной организации районной конторы связи изучают «Краткий курс истории ВКП(б)». Товарищи Белов и Знаменский изучают 11 главу краткого курса. Они хорошо овладевают и производственными вопросами. Однако, некоторые коммунисты, например, Кошельков и Носов, изучают лишь седьмую главу. Они после отчетно-выборного партийного собрания в изучении ни на шаг не двинулись, не посещают партийный кабинет. Надо сказать, что решение отчетно-выборного партийного собрания о повышении теоретического роста членов и кандидатов ВКП(б) парторганизация еще выполняет слабо. После собрания мы не провели ни одного теоретического собеседования или конференции. Я, как секретарь парторганизации, мало контролирую коммунистов, как они изучают краткий курс.

На отчетно-выборном собрании было указано также на слабое выполнение партийных поручений. Партийная организация сейчас на собраниях заслушивает товарищей о выполнении поручений. Например, на собрании 25 апреля заслушали т. в. Кошелькова о проведении политеко-вос-

питательной работы. Кошельков это поручение выполнил не полностью, не регулярно проводил политинформации среди работников радиоузла. Партийное собрание указало ему на эти недостатки и обязало поручения выполнять безоговорочно. Хорошо выполняют партийные поручения т. в. Знаменский и Белов.

В основу своей работы партийная организация положила решения XVIII партийной конференции. Мы обратили внимание на наведение чистоты и порядка в конторе, радиоузле, на ритмичное выполнение производственной программы. По инициативе парторганизации наведена чистота в электрическом отделе (телеграф и телефон), производственная программа после отчетного выборного собрания выполняется лучше.

Мы еще имеем очень много существенных недостатков, на исправление которых сейчас мобилизуем всех коммунистов, добиваемся, чтобы контора связи работала так, как этого требуют решения XVIII Всесоюзной партийной конференции.

В. Смирнов,
секретарь парторганизации районной конторы связи.

НА ВСЕСОЮЗНОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКЕ

На Всесоюзную сельскохозяйственную выставку продолжают прибывать большие группы экскурсантов. Выше тысячи колхозников, впервые посетивших Москву, с большим интересом осматривают павильоны.

В павильоне Грузинской ССР произошла интересная встреча колхозников Грузинской республики с колхозниками Украинской ССР. Гости выслушали беседу об успехах Грузии в разведении чайного куста и развитии шелководства. Затем

они осмотрели оранжерею. Их внимание привлекло дерево, родиной которого являются горные районы Гватемалы (Центральная Америка). Экскурсовод объявил, что это дерево — авокадо дает плоды, из которых готовится «масло», по вкусу и питательным свойствам почти не отличающееся от сливочного.

Урожай плодов с одного гектара таких деревьев может дать столько «масла», сколько обычно дают 32 коровы, (ТАСС).

Долг каждого трудящегося — подписаться на заем

Отдыхающие шлют телеграммы

Подпиской на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) охвачен весь коллектив артели «Советская канифоль». Рабочие и служащие дали займы государству месячный и более месячного заработка. Например, медник И Кузнецов при месячном заработке 480 рублей оформил подписку на 600 рублей.

Рабочие и служащие, находясь в домах отдыха, телеграфировали о желании подписаться на заем. Отдыхающий сейчас бондарь А Суслонев в своей телеграмме просит оформить подписку на 700 рублей при зарплате 370 рублей. На месячный вклад подписались находящиеся в доме отдыха т. т. Мазульников, Вдовин, Лясточкин.

Сумма подписки по сравнению с прошлым годом выше на шесть тысяч рублей.

В. Клинышнов.

105 рублей на каждого подписчика

120 человек — членов Носовской сельхозартели «Прогресс», — работающих в Носовской лесохимической артели, дали займы государству 12560 рублей, что составляет 105 рублей на каждого подписавшегося. Служащие химвартеля подписались на новый заем на 1425 рублей, дав займы государству свой месячный заработок. Подписка на заем продолжается.

Д. Соловьев.

Высокое патриотическое чувство

С высоким патриотическим чувством колхозники колхоза «Новый мир», Сомихинского сельсовета, отдали свои сбережения займам государству на укрепление оборонной мощи своей родины и улучшение культурного благосостояния.

У 17 человек подписка составила 2050 рублей. С большим желанием подписались на заем участники боев с белофиннами П. Е Бухин и 60 летний Г. Г. Тарасов.

И. Скрипкин.

Сводка

выполнения финансового плана второго квартала сельсоветами Кр-Баковского района на 10 июня 1941 года

№ п/п	Наименование сельсоветов	Пр. п. вып.
1.	Козловский	114,0
2.	Чемашинский	111,0
3.	Пестихинский	92,1
4.	Зубилихинский	92,0
5.	Быструхинский	75,4
6.	Усолцевский	74,2
7.	Кр-Баковский	73,1
8.	Носовской	68,3
9.	Поселковский	64,4
10.	Ивановский	62,0
11.	Кирилловский	49,4
12.	Ядровский	49,0
13.	Сомихинский	35,1

О сборе займовых средств и раздаче облигаций

Размещение займа — важное финансовое мероприятие. Оно состоит из нескольких этапов. Главнейшими из них являются проведение подписки, сбор средств по подписке и раздача облигаций подписчикам. Первый этап по размещению займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) — проведение подписки, — при содействии общественности и трудящихся нашего района, проведен успешно. На новый заем к 10 июня подписались 8379 человек на сумму один миллион 337 тыс. рублей, превысив бюджетный план на 42 тыс. руб.

Проведение подписки — это лишь первый этап размещения займа. За ним следует вторая, не менее важная — это поступление денег в государственный бюджет. Размещению займа был бы нанесен большой ущерб, если бы финансовые работники, сельские советы, комиссии содействия госкредиту и бухгалтерии ограничили свою роль лишь проведением подписки, успокоились на достигнутых успехах и не уделяли внимания оплате подписки. Надо иметь в виду, что в период проведения подписки на предприятии или в учреждении не все еще рабочие и служащие успели подписаться на заем. Находясь в отпуске, командировке или отсутствуя по болезни, некоторые из них никому не поручили оформить за них подписку. По возвращении таких рабочих и служащих на работу комиссии содействия должны дополнительно провести среди них подписку, добиваясь тем самым участия всего коллектива в подписке на заем. На предприятиях и в учреждениях в течение года поступают новые рабочие и служащие, которые до этого работали в других местах и там подписались на заем. Задача комиссии содействия состоит в том, чтобы предоставить этим рабочим и служащим возможность сохранить свою подписку на новом месте работы. В прошлом году в ряде предприятий и учреждений этого сделано не было, в результате достигнутого наивысшего уровня подписки не сохранили. Имели отсев подписки лесозавод, Ветлужский участок пути № 9, Лесмашпром, МТС и другие. Не собрали займа с колхозников Н. с. вской, Сомихинский, Ядровский, Зубилихинский, Козловский сельсоветы. Важная роль в работе по займу принадлежит счетному аппарату предприятий и учреждений, от качества его работы зависит состояние учета и расчетов по займу. Надо сказать, что в прошлом году отдельные бухгалтеры допускали грубые ошибки в учете, удержании и перечислении денег за заем. В лесмашпроме бухгалтер Речкина неправильно производила удержания за заем. Придя на работу в лесмашпром в январе месяце, Голубев В. Н. подписку свою продолжил, подписался на 200 рублей. Для

того, чтобы до конца подписки выплатить эту сумму, надо было с Голубева удерживать 50 рублей в месяц, а Речкина механически удерживала со всех 10 процентов подписки, в том числе и с Голубева, и если бы ее своевременно не предупредили, она с Голубева смогла удержать только 80 рублей, таким образом недодав государству 120 рублей.

В ряде предприятий с рабочего и служащего, уходящего в отпуск, взносы за заем за время отпуска не удерживали. Удержанные взносы за заем в райсберкассе не перечисляли.

Размещение займа можно считать законченным лишь после того, как подписчикам будут выданы оплаченные ими облигации. Подписчикам, выбывающим из коллектива, предоставлено право досрочно оплатить свою подписку и получить на руки облигации на всю сумму подписки. Если подписчик не желает воспользоваться этим правом, то ему должны быть выданы облигации на сумму уплаченных им взносов.

Для этого бухгалтерия предприятия и учреждения обязана своевременно получить из сберегательной кассы аванс облигаций для выдачи выбывающим подписчикам. Успешно прошла раздача облигаций по займу Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) на смолоперегонном заводе. Главный бухгалтер тов. Веселов раздачей облигаций занимается с первого дня реализации займа. Он уже и нового займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) взял авансом облигаций в районной сберегательной кассе на 1000 рублей. Взяли аванс облигаций нового займа налоговые агенты Красно-Баковского сельсовета тов. Кукушкин И. Ф. на 1200 рублей, Пестихинского сельсовета тов. Мочалов — 5000 рублей. Очень большое количество рабочих, служащих и колхозников свою подписку выплачивает досрочно.

Задача главных бухгалтеров, уполномоченных по займу и налоговых агентов — сразу же, как только подписчик рассчитался за заем, полностью выдать ему облигации. Мало уделялось внимания раздаче облигаций в следующих организациях: Харьковский лесозаготовительный участок (Шаманыха) не раздал облигаций подписчикам 2715 рублей, Шаманыхинский мехлесопункт — 1915, дом отдыха «Лесной курорт» — 255, лесмашпром — 630 рублей и ряд других.

Трудно провести точные границы между отдельными этапами работы по размещению займа. Все они неразрывно связаны и тесно переплетаются между собой. Отрывать один этап от другого нельзя. Вместе с подпиской надо одновременно заниматься сбором денег за заем и раздачей облигаций. Там, где учтут это, реализация займа будет завершена успешно.

Ликвидировать разрыв между вывозкой и запашкой навоза

Значение навоза, как удобрения, повышается при правильном и своевременном внесении его в почву. Несоблюдение этого ведет к неполному использованию удобрительных свойств и к большой потере питательных веществ, находящихся в навозе, к получению неравномерного урожая. При вывозке навоза следует соблюдать то, что, как бы хорошо он ни хранился в штабелях, на дворе и в навозохранилище, по качеству и степени разложения на различной глубине он не одинаков. При накладе на телеги его надо брать слоями не в горизонтальном направлении, а в вертикальном—сверху до подошвы. При несоблюдении этого условия получается неравномерность в урожае, местами растения будут сильными, мощными и местами—слабыми, угнетенными. В этих целях навоз по полю должен быть распределен равномерно, для чего перед его вывозкой поле следует разбить на отдельные клетки, распределив на каждую клетку одинаковое количество навоза. Вывезенный в поле, навоз необходимо сразу же разбросать и тут же запашать. Ни в коем случае нельзя развезенный по полю навоз оставлять разбросанным, особенно в маленьких кучках, незапаханным. Малейшее замедление с запашкой ведет к большей потере аммиачного азота. При теплой и влажной погоде в небольших легко проветриваемых кучах навоза идет бурный процесс разложения с большим выделением азота в воздух.

В условиях обильных осадков происходит вымывание растворимых питательных веществ. Их остаток в почве распределяется неравномерно и, как результат, под кучей их больше, а чем дальше от кучи—меньше. Все это ведет к потере урожая.

Насколько важно проводить немедленную запашку вывезенного навоза, показывают следующие практические данные: Навоз был запахан тот час же после вывозки—получен урожай 30,5 центнера с гектара. При таком же количестве навоза, но запаханном через месяц после вывозки, получен урожай 13 центнеров с гектара. Из этих данных видно, что для запашки вывезенного навоза дорог каждый час. Между вывозкой, разброской и запашкой нельзя допускать буквально никакого разрыва. Все это необходимо производить одновременно, в единой неразрывной цепи. Но такие колхозы, как Гулихинский имени Третьего краевого съезда Советов, Красно-Бакровский «Парижская коммуна» и другие, допустили большой разрыв. В Гулихе вывезен навоз на площади 15 гектаров, т. е. на 50 процентов всего парового поля, к запашке его не приступили. Навоз сложен в маленькие кучки и находится в поле свыше трех дней.

Каждый руководитель колхоза должен запомнить, что только своевременной запашкой навоза можно получить максимальный эффект от него.

И. Манаров.

Вручена книжка многодетной матери

Исполком райсовета вручил личную книжку по получению пособия по многодетности за № 840372

Беспаловой Марии Дмитриевне (деревня Быструха, Быструхинского сельсовета).

Правильно начислить и распределить дополнительную оплату

В 1940 году колхозы нашего района добились значительных успехов в развитии и укреплении общественного хозяйства. Заметен рост животноводства и его продуктивности. Валовая продукция культур в 1940 году увеличилась на 80 тысяч пудов. В 1941 году сельхозартель еще с большей энергией взялась за получение высоких урожаев, внедрение агротехники. Стимулом для этого явилось историческое постановление партии и правительства «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области». Это постановление встречено с большим воодушевлением и нашло живой отклик во всех сельхозартелях.

С момента выхода его в свет прошло всего три месяца, а в колхозах чувствуется рост производительности труда, рост

продуктивности животноводства, укрепляется трудовая дисциплина. Люди, работавшие до сих пор нерадиво, стали передовыми, показывают образцы. Возможности получения высокого урожая и продуктивности скота, которые раньше были не замечаемы, сейчас находят во всех отраслях сельского хозяйства.

Правильное осуществление этого нового закона решает успех проведения принципа социалистической оплаты труда колхозников, решает успех борьбы за выполнение планов колхозами. Поэтому задача каждого руководителя сельхозартели—не допустить ошибок в реализации этого постановления, правильно начислить и распределить дополнительную оплату среди членов колхоза. В ряде колхозов района уже с первых дней реализации допускаются серьезные ошибки. В Сучкинской сельхозартели «Батрак», Сомихинского сель-

В исполкоме райсовета

Исполнительный комитет районного совета депутатов трудящихся на очередном заседании шестого июня рассмотрел вопрос об обеспечении топливом газогенераторных тракторов МТС. Утвержденным исполкомом планом предусматривается заготовка, вывозка и разделка 1600 кубометров древесины для газогенераторных тракторов. Заготовка газогенераторного топлива возложена на колхозы, она должна быть проведена в июне и первой половине июля. Председатели колхозов обязаны немедленно приступить к этой работе, на что должны оформить соответствующие лесосечные фонды в лесхозе, а последний обязан беспрепятственно отпустить колхозам для этой цели лесосеки.

Исполкомы сельских советов этим решением обязаны систематически контролировать ход заготовки топлива для газогенераторных машин и информировать об этом исполком райсовета.

В целях наведения порядка в хранении топлива в каждом колхозе должны быть подготовлены пригодные для складывания чурки помещения, и вся заготовленная чурка должна быть сложена в надлежащем порядке.

Исполком обязал директора МТС тов. Муняева в декадный срок принять всю заготовленную чурку и помещения для хранения ее. МТС обязана не задерживать расчеты с колхозами за заготовленное и принятое газогенераторное топливо.

Совета, звенья созданы формально, за каждым звеном закреплено по восемь культур, план-задание по урожайности доведен до каждого звена одинаково. Учета возможностей и участков не проводилось. В Медведихинской сельхозартели «Красный сормович», Козловского сельсовета, за каждым звеном закреплено девять культур. Культуры распределены равномерно по каждому звену, площади посева их раздроблены. Гречиха и просо, вместо одного звена, закреплены за всеми. Чрезмерная нагрузка культур звеньям создает трудности в учете труда, не дает возможностей сосредоточить внимание на основных культурах, лишает колхозников получения большей дополнительной оплаты. Кроме того, звенья обезличиваются, в некоторых случаях не справляются с работой, звеньевая система работы переходит в бригадную.

В ряде колхозов возникают неясные вопросы, как правильно начислить дополнительную оплату за перевыполнение плана урожая одной или нескольких культур. Если бригада или

Коммюнике о парафировании проекта Торгового Соглашения и Соглашения о товарообороте и платежах между СССР и Японией

В целях заключения Торгового Соглашения, а также Соглашения о товарообороте и платежах между Союзом ССР и Японией с 17 февраля сего года между Народным Комиссаром Внешней торговли СССР товарищем Микояном и

Японским Послом в СССР г-ном Татекава велись переговоры, которые благополучно протекали в духе взаимной уступчивости. 11 июня сего года они привели к парафированию проекта вышеуказанных двух Соглашений.

За лучшую военно-физкультурную подготовку допризывников

Подготовка к призыву — дело государственной важности. Нужно, чтобы каждый гражданин нашей родины еще до вступления в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии был политически грамотным, физически выносливым и преданным патриотом нашей родины. Только эти качества обеспечат высокое звание воина Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Они вырабатываются путем повседневной работы над собой и занятий физической культурой в группах.

В каждом сельском совете района организованы группы призывников. В их задачу входит подготовка значкистов «Готов к труду и обороне», «Ворошиловского стрелка», «Готов в противовоздушной и химической обороне» и «Готов к санитарной обороне». Хорошо работает группа Пестихинского сельского совета, руководит которой тов. Румянцев. Здесь все призывники сдали нормы на четыре оборонных значка. Плохо работает группа Зуби-

лихинского сельского совета—руководитель тов. Абаимов. 80 процентов призывников этой группы сдали нормы на значок «Готов к труду и обороне».

Однако, некоторые руководители групп делу подготовки и учебы призывников уделяют недостаточное внимание. Так, плохо обстоит в Носовском сельском совете (руководитель группы тов. Груздев), в Чемашихинском (тов. Ефимов), Быструхинском сельском совете (тов. Орехов) и в других.

В этих группах систематической работы и тренировки не ведется, еще не закончена сдача норм на значки ГТО и «Ворошиловского стрелка».

Призывникам надо взяться по-настоящему за овладение знаниями военного дела и к третьему Всесоюзному Дню физкультурника иметь каждому по четыре оборонных значка.

А. Кочнев,

председатель районного комитета по делам физкультуры и спорта.

На реках Горьковской области

Климатические особенности нынешней весны—позднее ее наступление и обильные осадки—значительно изменили обычный режим подъема и спада воды на Волге, Оке, Унге и Ветуге.

Горизонт воды на Волге (у Горького) был 10 июня на 305 сантиметров выше нуля графика—почти в три раза выше, чем в прошлом году на это же число (103 сантиметра); на Оке—250 сантиметров (в про-

шлом году—44), на Унге—113 сантиметров.

Максимальный уровень воды на Ветуге—492 сантиметра выше нуля графика—наблюдали 29 мая, после чего начался чрезвычайно медленный спад, составивший за 12 дней всего 57 сантиметров.

Режим воды на реках области в нынешнем году, особенно на Унге и Ветуге, очень благоприятствует сплавным работам.

звено перевыполнили план урожая по одной или двум культурам, закрепленным за ними, а в среднем план урожайности всех зерновых культур не выполнен, все равно колхозники право на получение дополнительной оплаты не теряют. Они получают ее по тем культурам, план которых перевыполнен.

Колхозники бригады, звена, перевыполнившие план урожайности по яровой и озимой пшенице, зернобобовым (горох, вика, чечевица и другие), получают половину зерна, собранного сверх установленного для них планового задания по каждой культуре в отдельности, независимо от того, перевыполнен или нет план урожая по другим культурам. По просу дополнительная оплата выдается в тех случаях, если колхозники бригады или звена перевыполняют план урожайности этой культуры на всей закрепленной за ним площади. То же самое по картофелю, льносеменам и льноволокну.

Не соблюдается в большинстве колхозов дифференцированный подход к планам-заданиям и оплате труда работников ферм.

Дояркам, перевыполнившим план надоя за первые месяцы лактации, начислен аванс молока, а в некоторых колхозах выдан, в последующие же месяцы план не выполняется. Значит, необходимо проверить план-задание, учесть все возможности, создать условия для выполнения плана, начислить аванс за перевыполнение.

Свинарке выдается дополнительная оплата за получение и сохранение от каждой свиноматки закрепленной за ней группы сверх установленного задания только в том случае, если поросята сохранены до двух месячного возраста. Если у свиноматки пало несколько поросят, но план-задание перевыполнен, она право на получение дополнительной оплаты не теряет, получает каждого пятого поросенка, сохраненного сверх плана.

Некоторые руководители и в этом вопросе допускают ошибки. Они продают поросят до двухмесячного возраста, этим самым лишают работников ферм получения дополнительной оплаты.

В. Громов.

По-боевому провести противопожарный месячник

С 20 мая сего года по области начался месячник смотра пожарной охраны. Учитывая важность проводимого мероприятия, большинство сельских советов проводит подготовку к пожароопасному периоду. Примером хорошей организации противопожарной охраны служат Пестихинский, Зубилихинский и Козловский сельсоветы.

Однако, есть и такие сельские советы, где подготовительные работы к проводимому месячнику не проводятся. К ним относятся Быструхинский и Сомихинский сельсоветы. Проведением противопожарных мероприятий здесь еще не занимались. Организация добровольных пожарных дружин не оформлена, постоянного контингента начальников ДПД нет. Дежурство людей и лошадей во многих колхозах не установлено. В деревнях Сучкине, Сомихе, Кологривке, Сомихинского сельсовета, улицы, переулки захлапаны мусором. На случай пожара нет достаточного запаса воды, пожарный инвентарь

и оборудование не ремонтируются.

Проводимый месячник смотра пожарной охраны должен быть началом того, чтобы вопросами пожарной охраны и проведением противопожарных мероприятий вплотную занимались партийные, советские и общественные организации, мобилизуя на это дело всех трудящихся района. Каждое предприятие, учреждение, колхоз обязаны немедленно привести в пожаробезопасное состояние свои территории: очистить от мусора, произвести ремонт отопительных приборов, восстановить дежурство при пожарных сараях и привести в полную готовность пожарный инвентарь и оборудование, систематически заниматься массово разъяснительной работой по противопожарным мероприятиям среди населения.

Бережь социалистическую общественную собственность от пожаров — задача каждого трудящегося.

Морозов,
пожарный инспектор РО НКВД.

Бережь лесные богатства

Несмотря на то, что потребность местного населения в дровах и деловом лесе лесхозом и лесничествами удовлетворяется, самовольные порубки имеют место в большом количестве. За пять месяцев 1941 года по лесхозу зарегистрировано 61 случай лесонарушений, что составляет почти 50 процентов лесонарушений за весь 1940 год.

В целях предотвращения самовольных порубок коллегия Наркомюста РСФСР постановлением от 19 октября 1940 года предложила народным судам строго судить виновных в хищении леса. Ряд граждан за расхищение социалистической собственности привлечен к судебной ответственности.

Например, гражданин деревни Носовой Лапшаевского А. В. суд приговорил к шести месяцам исправительно-трудовых работ, Заготовкина М. В. — к девяти месяцам, Жирова А. С. — к одному году. За хищение леса 10 июня сего года осужден к одному году исправительно-трудовых работ гражданин деревни Поливалихи Шилов А. С.

Лес является всенародным достоянием, поэтому охрана и сбережение его — долг каждого гражданина СССР, и каждый, кто будет проводить самовольные порубки без выкупа лесорубочного билета, будет нести судебную ответственность.

А. Комаров

По следам материалов „Социалистической стройки“

„ДЛЯ ДРУЗЕЙ“

Правление Шаманихинского сельсовета сообщило, что за нарушение принципов советской торговли, о чем сообщалось в заметке «Для друзей», помещенной в № 113 нашей газеты от 16 мая, на виновных наложены взыскания. Члену правления И. Смирнову, давшему рас-

поряжение продавцу Овчинникову о незаконной продаже галош, объявлен выговор. Продавец Овчинников, выполнивший это распоряжение, предупрежден о недопустимости повторения подобных нарушений.

НОВЫЙ РЕКОРД Л. МЕШКОВА

9 июня в плавательном бассейне ВЦСПС состоялась встреча мастеров спорта с комсомольцами Московского района. Заслуженный мастер спорта Л. Мешков установил новый европейский рекорд на дистанцию в 200 метров вольным стилем. Он проплыл это расстояние за 2 мин. 9,3 секун-

ды. Старый европейский рекорд 2 мин. 10,3 сек. принадлежал московскому пловцу Ушакову.

На этих же соревнованиях пловец Е. Белковский установил всесоюзный рекорд на 100 метров на спине. Он прошел эту дистанцию за 1 мин. 9,2 секунды (ТАСС).

РЕЧЬ

ЧЕРЧИЛЛЯ

Агентство Рейтер сообщает, что 10 июня в палате общин с ответом на прения выступил английский премьер-министр Черчилль.

Отвечая на вопрос, почему в течение более чем шести месяцев на Крите не были сооружены и подготовлены к обороне аэродромы, Черчилль сказал, что было бы ошибочным сооружать там многочисленные аэродромы при отсутствии достаточного количества зенитных орудий и самолетов для их обороны.

Производство зенитных орудий в Англии быстро увеличивается, заявил Черчилль, однако их все еще значительно меньше, чем у немцев.

В этом году Англию уже не связывает недостаток самолетов. Прилагаются и будут прилагаться все силы, чтобы создать на Ближнем Востоке максимально мощную авиацию.

Черчилль сообщил, что потери Англии на Крите составили около 15 тыс. человек убитыми, ранеными, пропавшими без вести и взятыми в плен. В эту цифру не входят потери греков и жителей Крита. С острова было эвакуировано 17 тыс. человек. Потери немцев составляют 5000 человек, утонувших при попытке пересечь море, и по крайней мере 12 тыс. человек убитыми и ранеными на самом острове. Немцы потеряли также 180 истребителей и бомбардировщиков и 250 транспортных самолетов.

Касааясь операций в Сирии, Черчилль заявил, что «Англия не имеет в отношении Сирии или какой-либо другой французской территории каких-либо территориальных притязаний». Операции в Ираке и в Сирии были предприняты, по его словам, в связи с тем, что проникновение туда немцев создало опасность для обороны восточного фланга долины Нила и Суэцкого канала.

Битва за Атлантику, сказал Черчилль, идет успешно для Англии. Если не считать потерь в Средиземном море, которые были очень велики, сказал он, май был лучшим месяцем за последнее время для английского судоходства в Атлантике. Потери, причиненные в мае противнику, составляли примерно три четверти английских потерь.

Черчилль заявил, что в ближайшие шесть месяцев следует ожидать еще более упорной борьбы. (ТАСС).

РЕЧЬ

ДАРЛАНА

Как передает агентство Гавас-ОФИ, заместитель главы французского правительства адмирал Дарлан выступил 10 июня с речью по радио.

Дарлан призывал к поддержке правительства и «особенно подчеркивал необходимость дисциплины. Важнейшей задачей правительства является, по мнению Дарлана, «создание благоприятной атмосферы для заключения почетного мира». (ТАСС).

ВОЙНА В ЕВРОПЕ, АФРИКЕ И АЗИИ

(Дневник военных действий за 11 июня)

Действия германской авиации над Англией носили ограниченный характер. Как сообщает германская сводка, бомбардировке были подвергнуты портовые сооружения в северной части Бристольского залива. В этом же заливе и у восточного побережья Шотландии германские самолеты потопили два английских парохода. Пять других судов повреждены.

Английские самолеты, передает агентство Рейтер, сбрасывали крупнокалиберные бомбы на доки и якорные стоянки Бреста (Франция). В порту Бреста укрываются два германских линкора и один крейсер. Считают, что это крейсер «Приец Евгений», который недавно участвовал в сражении совместно с германским линкором «Б.смарк», в последствии потопленным английскими кораблями.

В бассейне Средиземного моря отмечаются налеты английской авиации на военные объекты итальянского острова Родос.

В Северной Африке, как и в предыдущие дни, позиции англичан у Тобрука подвергались артиллерийскому обстрелу и бомбардировке с воздуха. В Египте германские самолеты атаковали портовый город Мерса-Матрух. Английская авиация ответила бомбардировкой гавани Триполи (Ливия) и аэродрома в Дерне.

В Абиссинии наиболее упорные

битвы происходят в области Галла-Сидамо, где, по утверждению английской сводки, англичане заняли новую территорию площадью в 45 тыс. квадратных миль.

В Сирии, по сведениям американских корреспондентов, английские войска, наступающие с юга, приближаются к столичному городу Дамаску. Французы оказывают сильное сопротивление противнику. Английские войска, продвигающиеся из Ирака, достигли турецкой границы и установили контроль над участком железной дороги, связывающей Турцию с Ираком через территорию Сирии. Из Ирака вдоль долины реки Евфрат движется новая частично моторизованная колонна англичан.

У сирийского побережья произошел морской бой между английскими и французскими военными кораблями. Два английских эсминца получили повреждения.

Агентство Рейтер передает, что из Северной Африки в Сирию прибыло несколько эскадрилий французских самолетов. Воздушные силы англичан совершили нападение на сирийские аэродромы.

Германская авиация бомбардировала нефтехранилища и портовые сооружения Хайфы (порт Палестины — английской владения, приграничного с Сирией).

(ТАСС).

Речь Муссолини

Как сообщает агентство Стефани, 10 июня на торжественном заседании итальянской корпоративно-фашистской палаты, посвященном годовщине со дня вступления Италии в войну, выступил с речью Муссолини.

В начале своей речи Муссолини сделал подробный обзор хода итало-греческой войны. В войне с Грецией Италия, по словам Муссолини, потеряла 17 судов и три эсминца; пять судов были повреждены. Из экипажей судов убито или пропало без вести 233 человека, ранено 128. Количество убитых на сухопутных фронтах составило 13502 человека, раненых — 38768, обмороженных — 7547.

Далее Муссолини остановился на итало-югославской войне и сообщил о разгоне югославской и греческой территории. Он заявил, что на основе соглашения с германским командованием вся Греция будет оккупирована

итальянскими войсками.

Касааясь борьбы в Восточной Африке, Муссолини заявил, что в Абиссинии окруженные итальянские войска продолжают еще сопротивление.

Муссолини отметил продолжающееся сотрудничество между державами тройственного пакта и заявил, что вступление США в войну «не изменит внешнего положения, которое можно характеризовать как войну, если не де-юре, то де-факто».

В заключении Муссолини остановился на внутреннем положении Италии. Он указал, что по мере продолжения войны увеличивается духовное и материальное напряжение, растут трудности. В связи с истощением запасов и увеличением населения в результате присоединения новых территорий обострились производственные затруднения. Муссолини выразил надежду, что, если даже война будет длиться дальше предсказанных сроков и если даже возникнут новые осложнения, державы оси победят. (ТАСС).

Забастовочное движение в Шанхае

В Шанхае отмечается новая волна экономических забастовок. 6 июня объявили забастовку тысячи рабочих, занятых на ремонте мостовых международного сегменты. Забастовали также 700 механиков электроэнергетической компании «Чайна электрик компания». Бастующие тре-

буют увеличения зарплаты. Вчера произошли крупные беспорядки на верфях фирмы «Мозер» в Пуэуе. Продолжаются также забастовки рабочих и служащих в соевых складах и выдательской фирмы «Коммершл пресс».

(ТАСС)

Ответственный редактор Н. И. ЖОГОЛЕВ

Заказ № 461

Тираж 4000